

DIARIO DE PALMA.

MIÉRCOLES 15 DE SETIEMBRE DE 1852.

Noticias extranjeras.

Paris 30 de agosto.

Se lee en *La Patria*:

«Por los votos de los consejos generales que publicamos hoy se ve que el movimiento de gratitud y de deseo de consolidación del poder en manos del príncipe Presidente se generaliza. En un principio se hubiera podido creer que estos votos no eran mas que la expresión de reconocimiento de algunos consejos aislados, pero ahora no es posible dudar que sea el voto y la voluntad de la Francia entera.»

«El marques de La Rochejaquelein ha sido nombrado presidente del consejo general de los Dos Sevres. La *Revista del Oeste* publica el discurso por el cual M. de La Rochejaquelein ha creído deber hacer conocer á sus colegas los motivos de su aceptación. Estos parece que son la creencia de que su nombramiento puede ser útil para apaciguar los partidos que, neutralizándose recíprocamente, pueden aun fomentar agitaciones, pero que son incapaces de fundar cosa alguna saliéndose de la voluntad nacional, cuya expresión invocó él vanamente en la tribuna de la Asamblea legislativa.»

«La presencia de M. de Persigny en Londres debía despertar la imaginación de los fabricantes de noticias, esto era indudable. Nosotros, añade *La Patria*, creemos que lo mas natural es pensar que el ministro del Interior ha querido emplear los pocos días de licencia que le quedaban aun haciendo un viaje, que fuera á la vez un objeto agradable y un asunto de estudio. Sea lo que fuere, no podemos ménos de felicitarnos por esta circunstancia que permitirá apreciar á la Inglaterra, en uno de los principales miembros del gabinete, los hombres distinguidos que el príncipe ha colocado al frente de los negocios.»

«El general S. Arnaud, ministro de la Guerra, ha llegado ayer mañana á Paris, recibiendo en Burdeos y en las poblaciones del tránsito grandes muestras de simpatía.»

«Por decreto del 28 de agosto, cesa la interinidad del ministerio de la Guerra, confiada á M. Teodoro Ducos, ministro de la Marina y de las Colonias, y el general S. Arnaud se encarga otra vez del despacho de los negocios.»

«Se lee por comunicado en los periódicos de Paris:

«Los periódicos de las colonias inglesas, con un fin fácil de comprender, esparcen rumores maliciosos sobre la moralidad de nuestra colonia penitenciaria de Cayena. Estos rumores son completamente falsos. Desde la partida de los diferentes convoyes, en una totalidad de 1,900 deportados, solo han muerto nueve. En este número hay 4 que al salir de Francia estaban atacados por enfermedades graves, los 5 restantes de enfermedades crónicas reconocidas incurables. Independientemente de su estado sanitario, la situación moral de los deportados mejora cada

día notablemente, y todo hace esperar que la colonia, en tan mal estado ántes de la llegada de los convoyes, recibirá con estos contingentes nuevos elementos de actividad y de prosperidad.»

«La corbeta de carga la *Fortuna*, saldrá el 5 para Cayena, llevando 300 confinados destinados á aquella colonia penitenciaria.»

«Se asegura que la inauguración de la iglesia de Santa Genoveva, en virtud de un decreto del Presidente de la República, tendrá lugar el 1º de noviembre próximo. Actualmente se están haciendo los trabajos de apropiación.»

«M. Chambolle, ex-representante del pueblo, comprendido en el decreto de amnistía ha llegado á Paris.»

«Madama Rolland, transportada á Argelia é internada á Setif, está para entrar en Francia.»

«Algunos periódicos han publicado apreciaciones sobre la cosecha de 1852, que tienden á hacerla considerar como insuficiente. Estos periódicos están mal informados, dice el *Monitor*. De las noticias recibidas por el gobierno resulta que la cosecha será mediana en general, y superior á la de los años ordinarios en algunos departamentos que proveen de trigo.»

Toscana.—Segun el *Risorgimento*, las publicaciones de MM. Pigli y Montanelli han derrotado á los jueces y á los acusados en el asunto de Guerrazzi. Los acusados contaban con el favor popular; pero estos escritos han presentado la cuestión de una manera muy poco grata para ellos. El citado periódico opina que se debería tender un velo sobre este proceso, que probablemente revelará hechos que podrian ser fatales para todos los partidos.

Piamonte.—S. M. la Reina llegó la noche del 23 á Raccoingi. Esta visita de la esposa de Victor Manuel ha sido una fiesta para esta población desde mucho tiempo adicta á la casa de Suavia, y que ha procurado manifestar sus sentimientos por medio de una iluminación muy brillante, á pesar del mal tiempo.

Prusia.—La conferencia de los sacerdotes católicos, que debe tener lugar en Colonia para deliberar sobre las gestiones que es preciso hacer contra las medidas del gobierno, se compondrá no solo de los de Colonia, sino de todos los prelados prusianos.

Austria.—S. M. el emperador llegará á Viena de su viaje á Ischl el 4 de setiembre, y partirá el 28 para Agram. La princesa Wasa y su hija la princesa Carolina llegaron á Francfort y partieron ayer para Moldavia.

«La *Gaceta de Venecia* publica un decreto declarando nulo y sin ningun valor el papel moneda emitido por el gobierno revolucionario de aquella ciudad.»

Estados Unidos.—Las noticias recibidas por el *Hernan* y por el *Glascow*, llegados el 27, no tienen gran importancia. La cuestión de las pescas continúa en el mismo estado.

La agitación de la elección presidencial está en su último período; los whigs de la Carolina

del Sud han escogido un opositor al general Scott, que es M. Webster, lo cual se atribuye á la agitación producida por la cuestión de las pescas. Para vice-presidente han escogido á M. William A. Graham. Créase que este ejemplo sería imitado en la Georgia y en todos los estados del Sud. Esta división del partido whig asegura la elección del candidato demócrata.

Una sociedad de enemigos de la esclavitud ha celebrado una reunion en Pittsburg y ha escogido tambien un candidato para la presidencia y otro para la vice-presidencia, que son MM. John P. Hale, de Nueva Hampshire, y Jorge W. Julien, de Indiano.

El *New York Herald* que habia anunciado la desavenencia entre M. Webster y M. Fillmore con motivo de la cuestión de las pescas, anuncia ahora su reconciliación.

Paris 31 de agosto.

Un decreto del príncipe Presidente aprueba la cesion de la ciudad de Paris al Estado de una vasta plaza en los Campos Elíseos para la construcción de un edificio destinado á exposiciones nacionales, ceremonias públicas y fiestas civiles y militares. Aprueba tambien el convenio por medio del cual el ministro del Interior ha concedido, con ciertas condiciones, la construcción del edificio á los señores Ardain y Cia.

«El *Tolonés* dice que se han mandado órdenes á la escuadra de evoluciones que está en Nápoles para que regrese á Tolon á fin de tomar parte en las fiestas que se darán al Presidente de la República.»

«Las treinta y seis compañías de preferencia de los regimientos de infantería de marina quedan suprimidas por no estar conformes con la organización de una tropa que comunmente presta su servicio por compañías, y tambien porque la mayor parte de los soldados de preferencia han servido ya cuatro años y no pueden permanecer mas tiempo en las banderas para ser empleados convenientemente en las colonias. Las treinta y seis compañías que el decreto suprime serán reemplazadas numericamente por sargentos, cabos y soldados de primera clase, en proporción del cuarto del efectivo general y por aplicación del artículo 3º del decreto del 28 de setiembre de 1840, constitutivo de los batallones de cazadores de infantería del ejército de tierra.»

«Habiendo sido colocado por su gobierno el condado de Niza bajo el derecho comun para la importación de las ullas extranjeras, las espeditas de dicho puerto son, desde la publicación del decreto de 28 de agosto, recibidas en Francia con los derechos fijados por el artículo 5 del tratado de 11 de febrero de 1852, es decir, con una reducción de 15 fr. por cada 100 kil. sobre el derecho que pagan las demas ullas extranjeras.»

«Se lee en la *Patria*: «Hemos referido los obsequios hechos al ciudadano Darasz, miembro del comité central europeo revolucionario de Londres,

presidido por el señor Mazzini. Se trata ahora de reemplazar al difunto en este digno comité. Un periódico de Bruselas dá con este motivo las siguientes noticias:—Los conciliábulos comunistas proudhonianos, cabetistas, falansterianos, pero ante todo revolucionarios, están misteriosamente convocados para reemplazar al hermano difunto. Dos pretendientes se disputan el honor de sentarse en los consejos de Mazzini bajo la graciosa protección de la Inglaterra. Garibaldi, el jefe de la democracia romana, y Klapka, uno de los generales de la revolución húngara, son los dos candidatos. Hay demócratas que no saben á cual escoger de estos dos grandes hombres, pero Garibaldi es el que presenta mas probabilidades de ser elegido.

—Escriben de Londres que 40 de los refugiados políticos que hay allí están autorizados para volver á Francia y sus pasaportes se han recibido ya.

—Segun un estado que publica ayer la *Presse* la suscripción de los periódicos de Paris ha disminuido en un tercio desde el 2 de diciembre.

—El príncipe de Prusia, mientras el 26 presenciaba algunas maniobras militares en Stettin, fué arrojado al suelo con violencia por el caballo que se asustó. S. A. cayó de espaldas, pero no se rompió ningun hueso, y aunque los facultativos juzgaron necesario el sangrarle, dicen que su estado no ofrece inquietud.

—El vapor *Niagara* llegado el sábado á Liverpool ha traído noticias de Nueva-York del 17 de agosto. La cuestión sobre la pesca seguía tomando un giro pacífico.—La Inglaterra ha propuesto á los Estados-Unidos la conclusión de un tratado literario semejante al que aquella potencia ha hecho con la Francia. El presidente Fillmore se ha mostrado favorable á esta medida.—El 17 se recibió en el Senado de Washington un mensaje del presidente en que se negaba á contestar á la pregunta que se le hizo para saber si se había hecho á los Estados-Unidos alguna proposición para traspasarles la soberanía de las islas de Sandewich. Se dejó sobre la mesa una proposición para que el presidente enviara una comisión á aquellas islas á fin de averiguar si convendría abrir negociaciones para la adquisición de dichas islas.

—Se han recibido noticias de la derrota de la expedición del general Flores, de resultas de haberse pasado al enemigo el vapor *Chile* con una parte considerable de su fuerza. Habiendo sido engañado de este modo, Flores se vió obligado á abrirse pasó en medio de sus contrarios con la restante fuerza, y con gran dificultad pudo llegar á Tombez, en territorio del Perú.

—En la mañana de ayer la reina Victoria salió de Osborne para su viaje de Escocia. De Gosport marchó á las once de la propia mañana en un tren especial.

Seccion comercial.

(Del Diario de Barcelona del 5.)

El aspecto mercantil del mercado en la presente semana no ha ofrecido interés digno de especial mención, excepto sin embargo en los algodones, los cuales en los dos últimos días han aparentado salirse de la calma que hace algunas semanas nos impedia poder hablar de otras transacciones que las indispensables para el consumo. No queremos significar con lo dicho que se ha operado notablemente, sino que se han manifestado síntomas de animación que en la semana próxima es de presumir nos darán margen para que podamos escribir favorablemente de ellos. Casi lo mismo podríamos decir de los azúcares, cuyo dulce ha obtenido salida por algunas partidas llegadas últimamente y que han logrado precios bastante buenos. En los demás artículos, tanto coloniales como del país, nada ha ocurrido, quedando algo pedido el café, con tendencias de

subida los vinos, lanas, trigos y harinas, nominales los precios del aceite, escasa la canela, falta el azafrán y encalmados los cereales y el arroz.

Los arribos por mar tampoco han sido de importancia, pues solo han entrado 100 sacos de harina, y los de los trigos no exceden de 7165 fanegas, los del aceite de 168 pipas, de 250 cajas las del azúcar y de 2052 balas los del algodón; faltando enteramente los de cueros, y cacao, solo han consistido en algunos barriles los que ha habido de café.

De algunos puntos de la península escriben con fecha 29 y 30 de agosto que experimentan una falta de lluvias muy notable, y que las viñas se han contaminado con una plaga, que al peso que caminan, ni las veranarán en la presente temporada, ni en la de todos los Santos que es la de vendimia en general, habrá que molestarse en abrir las bodegas para encerrar sus productos, segun cunde la enfermedad que las destruye, como sucede en la privilegiada Málaga y otros contornos donde se ha presentado este mal. Sin embargo, este no se ha propagado todavía mucho para que la cosecha en general no presente en la actualidad arrojar un resultado bastante satisfactorio, particularmente en los principales centros productores de este Principado.

Algodones.—Con las noticias últimamente recibidas de los Estados-Unidos parece haberse animado algo tanto en estos últimos días. Las ventas han sido cortas y limitadas al consumo consistiendo las mas principales en 200 balas de Charleston á 18 pesos sencillos quintal, quedando con dinero á 18 1/8 y algodón á 18 1/4, y algunas partidas de 20, 30 y 40 balas de Nueva-Orleans á 18 5/8, habiendo dinero á 18 3/4 y algodón á 19. Además se han realizado unas 50 balas, teniendo valorada la existencia que de este lanage tenemos disponible en unas doce mil balas. Los especuladores están pésimamente surtidos y esto es lo que induce á esperar que la demanda recobrará en breve.—Dicen de Nueva-York con fecha 14 de agosto que la demanda de algodón es animada y que la cuota ha sido elevada de 178.

Azúcares.—Parece haberse vendido alguna partida de quebrados buenos de la Habana, procedentes de Mallorca, llegados recientemente, á los precios de 9 á 9 libras 5 sueldos, y un cargamento tambien entrado no ha mucho, pero no tan buenos como aquellos, ha obtenido 8 libras 10 sueldos, todos en depósito. En vista del aspecto que este dulce presenta en todos los mercados y de aproximarse la época de su mayor consumo confiamos que la animación no tardará en manifestarse.—Escriben de Cádiz con fecha 29 de agosto. Sin embargo de que ha habido varias operaciones en azúcares, no por eso ha estado ménos desanimado y frío nuestro mercado en la semana que concluye.

Las fragatas *Europa* y *Estremosa Dolores* han entrado en este puerto procedentes de las Antillas. La mayor parte de sus cargos consistentes en azúcar y una partida pequeña de café, se han enagenado á precios muy buenos. A pesar de todo no vemos animación consiguiente al buen estado de una plaza mercantil como la nuestra.

Cafés.—No sabemos se haya operado con estos. No obstante, como se les va acercando la época favorable, es de presumir veamos mejorar antes de mucho el movimiento de este fruto, cuyos precios se mantienen bastante bien.—Tampoco se ha colocado ninguna partida de cacao, pero este artículo no ofrece de mucho el aspecto de aquel, y es de esperar que la excelente situación de ambos artículos en los principales mercados influirá para que en el nuestro se activen las operaciones.

Cueros.—Se han vendido algunas pequeñas partidas de los de Buenos-Aires, de peso liviano, de 26 á 26 libras, 5 sueldos, como igualmente unos 1000 y pico de Mayagüez, cuyo precio no nos ha sido fácil adquirir. Además se ha colocado una partida de Costafirme y aun cuando el precio que han logrado ha quedado reservado, creemos ha obtenido el de 20 á 21 libras por quintal. Las existencias son poco numerosas.

Aceites.—Han experimentado alguna calma con motivo de los arribos que ha habido, pues aun cuando no han sido de mucho tan crecidos como en otras semanas, han sido bastantes para paralizar el movimiento que habían adquirido ó cuando ménos para introducir la reserva con que se presentan los tenedores, no queriendo vender á los precios de 31 sueldos por cuartal á que se han vendido algunas partidas, esperando que con las noticias y apariencia que generalmente se observa en este líquido han de obtenerlos mejores.

Harinas.—El movimiento aunque no muy notable puede consignarse como regular. Los precios no han variado desde la anterior semana y algunas partidas con marca superior se han pagado á 16 1/4 pesetas por quintal, y otras con marcas corrientes de 15 3/4 á 16. Los compradores se manifiestan con pocas disposiciones por hallarse bastante provistos, y si bien la falta de entradas parece debería invitarlos para compras mayores, se hallan con alguna reserva esperando ver el aspecto que presenta en la plaza de Santander, donde es buena la demanda y extracción, tan luego como salgan á plaza las harinas nuevas. Las existencias que tenemos son muy notables, y la semana cierra con tendencias favorables al artículo.

Trigos.—No se ha observado alteración alguna en los precios de los granos; las transacciones han sido en corto número por efecto de estar bien provisto el consumo, conservando aun buena parte de las partidas de trigo que compró á primeros del mes pasado. Los candeales de Alicante se han detallado á 14 y 1/2 pesetas y medio real la cuartera.—Dicen de Segovia (el 29 de agosto), que con el hermoso temporal que ahora y hace algunos días se disfruta, avanza los labradores en sus faenas agrícolas. Ha sido poco considerable, añaden, la pérdida que ocasionaron las últimas aguas, con especialidad en el trigo; así es que los precios no han tenido apenas variación.

En Francia siguieron los trigos y harinas la semana pasada la influencia del buen tiempo, habiendo en consecuencia pocos compradores y descenso de 1 fr. por saco de 1 1/2 hectolitro. Lo mismo sucedió en Inglaterra, donde descendieron de 1 á 2 sch. por quarter. También experimentaron baja en el Báltico, en términos que en Danzic nada se hacia, lo propio que en Hamburgo. En Bélgica se mantuvieron firmes en los precios establecidos sin que hubiese operaciones, y en Odessa, á pesar de las ventas de la primera quincena de agosto, los precios disminuyeron igualmente.—J. S.

Zaragoza 2 de setiembre.—Mercado público de granos de esta ciudad.—Precios á que se han vendido en el mismo, desde el día 29 del pasado hasta el 1º del corriente. La fanega de trigo de 11 rs. y 1/2 á 15 y 1/2.—La fanega de cebada, de 5 rs. á 5 y 1/2.—Avena de 5 rs. 3/4 á 4 rs.—Centeno á 7 rs. y 1/2.—Morcacho de 7 y 1/2 rs. á 8.—Precio á que se ha vendido el aceite en los mismos días.—La arroba, de 55 á 56 rs.

Noticias nacionales.

BARCELONA 9 DE SETIEMBRE.

REVISTA QUINCENAL.

POLÍTICA ESTRANGERA.—ULTIMA QUINCENA DEL MES DE AGOSTO.

Significación de la fiesta del 15 de agosto en Francia.—Reunion de los consejos generales y de los departamentales.—Camino de hierro de Burdeos á Cete.—Tratado de comercio entre Francia y Bélgica.—Cambio ministerial en Turquía.—Diferencia entre los Estados-Unidos y el Perú por la propiedad de las islas de Lobos.

Por fin todos los aniversarios políticos han desaparecido en Francia para ceder su puesto á la fiesta del 15 de agosto, consagrado á la memoria del emperador Napoleon. Su nombre ha brillado de nuevo en las iluminaciones y en los fuegos artificiales, en el esplendor de las solemnidades oficiales de la Francia. Esto ha sido mas que un recuerdo; ha sido la misma política actual por completo. ¿En dónde esta política puede encontrar mejor su símbolo que en la imagen que domina la ciudad desde lo alto de la columna de Vendome, ó de este pedestal improvisado que se le erigió en los Campos Elíseos?

¿Quién ha contribuido á preparar esta resurrección de las cosas imperiales? Todos mas que los imperialistas. Hace cuarenta años que todos se esfuerzan en hacer la apoteosis del emperador, así las oposiciones como los gobiernos, los partidos como los individuos. La política la literatura, la historia, la poesía, el teatro, la pintura, todo ha contribuido á la glorificación del grande hombre. En medio de la paz, los recuerdos guerreros hacian vibrar las almas; en el seno de un país que hacia revoluciones liberales, las instituciones imperiales eran el objeto de sabias y elocuentes apologías. La ideología se reconciliaba con su mortal enemigo y le transfiguraba como el hombre del destino; la poesía le colocaba en todos los horizontes; los gobiernos traían sus cenizas como una conquista en medio de las mas ardientes manifestaciones de la emoción nacional.

Llegó un día en que el sufragio universal hizo soberanas á las masas, y naturalmente el

nombre que salió de su boca es el que había llegado hasta ellas bajo todas las formas familiares y consagradas, y que les aparecía como un símbolo de gloria y de autoridad en la derrota universal de los recuerdos, y le arrojaron como un espautajo á la anarquía. Lo que el día anterior no era mas que un recuerdo ha tomado repentinamente cuerpo, y se ha visto que de toda este ruido hecho durante treinta años al rededor de las cosas imperiales, había nacido un nuevo gobierno. Si durante un cuarto de siglo se supo lo que se hacia inoculando en él espíritu público esta poderosa imágen napoleónica ¿porqué admirarse ahora? Si no se supo á donde se iba, la leccion no puede ser mas completa para los gobiernos, para los partidos y para los que en cualquier grado dirigian los espíritus; unós y otros deben saber ahora que cada una de sus lecciones, cada de una sus palabras trae sus frutos.

Los consejos generales y los de distrito recientemente elegidos se acaban de reunir para sus trabajos anuales. Hasta ahora el resultado mas aparente de sus trabajos es la série de votos que han emitido, de los cuales el *Monitor* es el completo depositario. Estos votos son una adhesión explícita al gobierno; gran número piden el imperio.—Los cambios verificados en la organización de la Francia han cambiado de lugar la iniciativa, la autoridad política; pero no disminuyen la importancia de estas asambleas en donde las localidades encuentran una representación particular y distinta; al contrario, la aumentan. Esto puede hacer mas fructíferos sus trabajos.

Acaba de tener lugar la concesión del camino de hierro de Burdeos á Cete, salvo la rectificación del cuerpo legislativo, respecto de dos ramales que se han añadido hasta la frontera de España. Y no solo atañe á la línea principal que debe unir los dos mares, sino que tambien comprende dos ramificaciones: una de Narbona á Perpiñan y otra de Burdeos á Bayona. Una sola compañía concentra en su mano estos grandes trabajos, la cual es un nuevo paso hácia la ejecución de esta red de caminos de hierro en que va á ser envuelta la Francia.

Cuando se hayan realizado estos proyectos en Francia, España y Portugal ¿cuántos cambios ha de traer esta fulminante rapidez de comunicacion á las costumbres de los pueblos, á su carácter, á las condiciones de su vida interior é internacional? Este es un problema para el porvenir, no solamente para la Francia, sino para la civilización europea; es el problema que presenta de nuevo cada obra de este género que empieza ó que se acaba.

Es ya un hecho consumado el nuevo convenio entre la Francia y la Bélgica, y no ha sido sin grandes esfuerzos ni muchas dificultades que se ha llevado á cabo. Parece que se debe á este arreglo amistoso y útil para ambos países á M. Drouyn de Lhuys, ministro de Luis Napoleon, y á M. Rogier, ministro del rey Leopoldo. Lo que hay de particular es que en todos los miembros del gabinete belga hayan participado del mismo espíritu de moderación. Parece que el que mas decidido estaba á una guerra de aranceles era M. Frere Orban, uno de esos espíritus absolutos que llevan las cosas al extremo para la satisfacción de sus opiniones, pero estos peligros desaparecieron finalmente.

Con el nuevo tratado queda garantido en Bélgica, para los franceses, el principio de la propiedad literaria: en cambio, los derechos de las aduanas de Francia se han reducido singularmente para los libros publicados en Bélgica: de 160 y 107 fr. por 100 kil., segun la especie, quedan reducidos á 20 fr.; el papel blanco, en

vez de pagar 160 fr., entrará pagando solos 25 fr. Esta rebaja en las tarifas francesas se estiende á un bastante gran número de otros productos belgas, á las litografías y grabados, á la música grabada, á los caracteres de imprenta. Estas estipulaciones no comprenden solamente los objetos artísticos y literarios, otras rebajan igualmente los derechos sobre el lúpulo, sobre las cottoninas y los ganados del Luxemburgo.

La Turquía acaba de tener una nueva crisis ministerial, que es la tercera de este año. Decididamente no son los países constitucionales los únicos que tienen que quejarse de la inestabilidad de sus gabinetes. En verdad, los cambios verificados desde algunos meses en el seno del gabinete otomano afectan menos el fondo de las cosas que las personas. Con la caída del gran visir, han caído los ministros de Estado con él, pero el sistema continúa siendo el mismo, á lo ménos en lo relativo á los principios generales de la reforma que la Turquía no puede evitar. En el imperio otomano, actualmente no hay mas que dos partidos: el de los que, no queriendo darse cuenta de la situación de la raza turca relativamente á los pueblos cristianos conquistados por ella y de la Europa civilizada, persisten á todo riesgo en los antiguos extravíos del orgullo musulmán; y el de los que, habiendo reconocido á tiempo que el imperio no puede afirmarse sin regenerarse, ha emprendido valerosamente la renovación de sus instituciones decrépitas. El partido que se obstina en mirar la tradición como una ley inviolable no es ya muy numeroso en Constantinopla. Alejado hace mucho tiempo de los negocios públicos, compuesto en su mayor parte de ancianos sin actividad para ganar prosélitos, su influencia es casi nula.

La caída del último gran visir para reemplazarlo con otro de las mismas opiniones se explica por algunos con la enemistad que existía entre él y el cuñado del Sultán. Tambien se concede una parte en este cambio á la influencia francesa favorecida por los acontecimientos de Trípoli. El antiguo gran visir estaba mas inclinado á la amistad de la Inglaterra, pues no podia olvidar los agravios recibidos de la Francia en la expedición de Egipto, la guerra helénica, la conquista de Argel y la protección dada á Mehemet-Alí en 1840.

La cuestion de las pescas en los Estados Unidos no ha dado ni siquiera un paso durante la última quincena.—Otra cuestion parecida á esta ha surgido ahora. El gobierno peruano reclama la propiedad de las islas de Lobos é impone un derecho á los buques que van á ellas á cargar de guano. La Inglaterra ha reconocido esta propiedad, el embajador americano en Londres tambien, pero el gobierno de Washington no ha querido ceder tan fácilmente como su embajador. Este gobierno dice que, estando dichas islas á mas de una legua marítima del Perú, los buques americanos pueden ir á cargar guano en ellas; que fueron visitadas por primera vez, en 1823, por el capitán americano del buque *Abispa*, y descritas por él en 1832, y que por lo tanto pueden ser consideradas como suyas y en su consecuencia de todos los ciudadanos de la Union. En tal estado se encuentra este asunto que es una nueva prueba de las tendencias de los Estados Unidos á la dominación absoluta del Nuevo Mundo.

Los nuevos actos preparatorios para las elecciones presidenciales en nada cambian la situación ventajosa del candidato demócrata M. Pierce.

El estado actual de la provincia de la Plata y de Méjico es ya de todos conocido. Se trata de saber respecto de estos dos países, si estados

dos veces mayores que la Francia, como la República Argentina, lograrán organizarse, si razas devoradas por la anarquía y la impotencia, como Méjico, serán desposeídas por los salvajes ó por los americanos del Norte.

MADRID 8 DE SETIEMBRE.

La *España* publica el 3 las actas de las dos sesiones extraordinarias de las juntas de Alava. Acordada por el gobierno de S. M. la convocación de los comisionados de las provincias Vascongadas, en conformidad con lo dispuesto en el artículo 2º de la ley de 25 de octubre de 1839, para tratar de la cuestion de fueros, la diputación de la de Alava ha reunido las juntas generales en sesión extraordinaria, sin duda con el objeto de caminar con todo el tino y aplomo que exige este grave y trascendental asunto. Constituida la junta, segun fuero, el día 30 de agosto, y despues del despacho, el señor diputado general dió cuenta á la junta estensa y circunstancialmente de todo lo ocurrido en el vital negocio de modificaciones de fueros desde las últimas juntas de mayo.

Los señores procuradores oyeron á su señoría con profunda atención, y con muestras de un inmenso interés. La representación de Vitoria llamó la atención de la provincia, haciendo presente, que considera la incalculable importancia, gravedad y trascendencia de la cuestion que iba á tratarse en estas juntas, de cuya buena ó mala solución dependía la vida ó la muerte del país, sobre la cual estaban tan intensamente ocupados los ánimos de todos sus pueblos y habitantes, creía conveniente y proponía á la junta se hiciese una invitación á los señores padres de la provincia, á fin de que en esta ocasión solemne y de las mas críticas, dignas é interesantes que en la provincia se ha visto desde su incorporación voluntaria á la corona de Castilla, la favorezcan con sus luces y acreditado patriotismo, asistiendo á las sesiones que con tan importante objeto hayan de celebrarse en el día de mañana y sucesivos.

La junta general acogió este pensamiento por unanimidad. Reunida la segunda junta, el señor procurador por la Hermandad de Urcabustaiz llamó la atención de la junta haciendo presente, que el país estaba profundamente afectado con motivo de las noticias que de algun tiempo á esta parte habian circulado en él, sobre las grandes novedades que intentaban hacerse en sus antiquísimos y venerandos métodos de administración, atribuyendo muchos este suceso á la idea equivocada que parece haberse formado en el interior acerca de los verdaderos sentimientos del pueblo vascongado que algunos han querido suponer, sino hostiles, por lo menos indiferentes ó tibios en el amor á los fueros que se han figurado ser del interés de unos pocos y no de la generalidad: y siendo este un error que sino se rectificaba y desvanecía con tiempo y en la forma conveniente, podia conducir mas ó menos tarde á resoluciones perjudiciales al país, por lo que proponía á la junta como único, verdadero y legítimo órgano de los votos, deseos, intereses y creencias de los alaveses, se sirviese declarar que, estos sin distinción de clases, opiniones, ni partidos, aman hoy con el mismo entrañable cariño y profunda gratitud y veneración que lo han hecho en todos los siglos y tiempos anteriores, las benéficas instituciones y patriarcales costumbres que han heredado de sus antepasados, distinguiéndose y sobresaliendo, si cabe, en estos sentimientos las clases medias, labradores, artesanos y demas que constituyen la gran masa de

habitantes de la provincia, por lo mismo que son los que reportan mas utilidad y provecho de las instituciones, sin las cuales no podrian subsistir en un suelo tan ingrato y pobre como el de estas montañas, cuya circunstancia unida á otras causas, honrosas todas á la lealtad vascongada, ha influido para que desde tiempo inmemorial les dispensasen los monarcas españoles su Real proteccion; y habiéndolo oido la junta, acogió con universal y unánime entusiasmo los sentimientos expresados por dicho señor procurador, declarando que eran los de todas las demas hermandades y pueblos de la provincia, los cuales esperaban con toda confianza que el ilustrado gobierno de S. M., y en su día las Córtes del Reino y la nacion entera, procediendo con el espíritu de justicia y el carácter de nobleza y generosidad que lo han hecho otras veces, los tendrian presentes al ir á cumplirse el artículo 2º de la ley de 25 de octubre de 1839. Atendida la grave importancia de la cuestion que se estaba tratando, se acordó nombrar una comision que la examinase é informase lo que tuviese por conveniente, y se nombraron con efecto dos señores procuradores por cada cuadrilla de las siete en que se halla dividida la provincia, siendo tambien invitados los señores padres de provincia, y pudiendo asistir á ella los demas señores procuradores que gustasen.

= Dice anoche la *Epoca*, que ha desaparecido de la frontera de Francia, en donde se hallaba, el célebre cabecilla carlista conocido por el *Estudiante de Villasur*.

= El Sr. D. Alvaro Gomez Becerra tuvo en todo el día de ayer una notable mejoría. A pesar de esto, la enfermedad no ha perdido aun, por desgracia, su carácter peligroso.

= En la *Patrie* del 29 de agosto leemos lo que sigue:

S. M. la Reina de España acaba de enviar la Cruz de Isabel la Católica á M. Taulou, secretario particular del Ministro de Policía.

= Segun dice el *Heraldo*, parece que la negociacion de la deuda flotante se está verificando con suma dificultad. Nosotros, añade, tenemos noticias de comerciantes que hace poco buscaban con avidez los pagarés del Tesoro, y á quienes esta vez se les han ido á ofrecer sin que los hayan querido tomar. Son muchos los que han convertido sus pagarés y se han negado á renovarlos. Tambien se nos asegura que en la renovacion pasada, algunas partidas de bastante consideracion, y que se necesitaron para completar el giro, salieron unas á razon de 12 por 100 al año, otras á 14 y aun algunos á 15, siendo asi que la renovacion general solo importó 8 por 100.

= Ha regresado al Ferrol el señor Sotelo, comandante general de aquel departamento. Habia salido de la Coruña para Tuy el obispo de Puerto-Vitoria con el objeto de despedirse de su madre antes de emprender su mision. Por último, ha tocado en Vigo el vapor que conduce á Inglaterra á la infanta doña Ana María de Braganza y á la marquesa de Loule, hermana y tia de la reina de Portugal.

= El general D. Francisco Armero llegó ayer á esta corte, procedente de Ecija.

Palma 14 de setiembre,

ORDEN DE LA PLAZA.

Cefe de día para mañana el 2º comandante graduado D. José Guasp, capitán del regimiento infantería de Isabel II.

Parada, hospital y provisiones, el mismo cuerpo.

Por indisposicion del señor mayor—El segundo ayudante de la plaza—Antonio Martinez.

ADMINISTRACION PRINCIPAL DE CORREOS DE MALLORCA.

El juéves 16 del corriente se despachará correo para Iviza á las cinco de la tarde. Palma 14 de setiembre de 1852.—Pedro Morales.

ADUANA DE PALMA.

Nota de los buques que han presentado sus registros en el dia de la fecha.

Laud San Cayetano, su patron Andres Melis, de Valencia y Cullera, con harina, arroz y otros.

Laud Juanito, su capitán Bernardo Aguiló, de Barcelona, con hoja de lata, drogas, quincalla, géneros, algodón y otros.

Polacra española Milagrosa, su capitán don Pablo Sorá, procedente de Santiago de Cuba, con azúcar, cobre viejo y otros: presentó su manifiesto á las diez de la mañana.

Palma 14 de setiembre de 1852.—José Peñaranda.

BOLETIN RELIGIOSO.

Santos del dia.

SANTO DOMINGO EN SORIANO.

Bajo este titulo celebra en este dia la orden de predicadores con rezo propio la festividad del prodigioso favor de haber enviado el cielo á uno de los religiosos dominicos en Soriano un lienzo en que se veia pintada la imagen del santo Patriarca fundador de dicha religion.

SANTA EUTROPIA.

Esta sierva de Dios, como la muger fuerte de que habla la Sabiduria divina, supo adornar su alma con la variedad de las virtudes, siendo un modelo de casadas y un dechado de viudas. Subió desde la ciudad de Leon en Francia á recibir la condigna recompensa en el cielo.

CULTOS SAGRADOS.

Mañana miércoles en la iglesia de Ntra. Señora de la Merced empezará una devota novena en preparacion á la fiesta de esta santísima Virgen, patente el Santísimo, con música, y predicará D. Pedro María Colom presbítero misionero apostólico; la que continuará hasta el dia 23.—En los mismos dias á las diez de la mañana, para comodidad de los fieles se repetirá la novena, mientras se celebra una misa.

= En la de Santa Clara al anochecer se practicará el ejercicio del feliz tránsito y gloriosa asuncion de María santísima á los cielos. S. D. M. estará de manifiesto.

NAVEGACION

EMBARCACIONES FONDEADAS.

Dia 12. De Barcelona en 16 horas vapor Mallorquin, cap. Medinas, con 37 pas., géneros y balija.

De idem falucho guarda-costas de primera clase Terrible, su comandante el teniente de navio D. Rafael Monagas.

De Villanueva en 3 dias jav. Dolores, de 79 ton., pat. Bartolomé Pieras, con vino.

Dia 13. De Almería en 7 dias polacra Mila-

grosa, de 102 ton., cap. D. Pablo Sorá, con 9 pasajeros, azúcar y efectos.

De Argel en 3 dias laud Esperanza, de 37 ton., pat. Guillermo Palmer, con 4 pas. y ganado lanar.

De Iviza en 6 dias jav. Virgen de Jesus, patron Joan Ferrer, con 13 pas., sal y balija.

De Valencia en 3 dias laud San Cayetano, de 19 ton., pat. Andres Melis, con 2 pas., harina y efectos.

De Newcastle en 18 dias bergantin goleta ingles Sarah Prinsep, de 198 ton., cap. Enrique Fox, con carbon de piedra: quedó en observacion.

DESPACHADAS.

Dia 13. Para Mahon jav. Union, de 20 toneladas, pat. José Gelabert, con 19 pas., jabon y efectos.

Para la Habana queche San José, de 97 toneladas, cap. D. Rafael Juan, con frutos y efectos del pais.

Para idem polacra barca Esperanza, de 236 ton., cap. D. Rafael Alorda, con 7 pas., frutos y efectos del pais.

Para idem bergantin Americano, de 187 toneladas, cap. D. Joaquin Pujol, con 1 pas., frutos y efectos del pais.

AFECCIONES ASTRONÓMICAS

DEL DIA 15 DE SETIEMBRE.

Sale el sol á las 5 horas y 50 minutos.

Pónese á las 6 y 10

Hora que debe señalar el reloj al medio dia verdadero en Palma é islas adyacentes.

11 h^s. 55 m^s. 20 s^s.

MERCADO DE INCA.

Juéves 9 de setiembre de 1852.

NOTA de los precios que han tenido en dicho mercado los artículos de consumo que á continuacion se espresan.

	PRECIO MENOR.			PRECIO MAYOR.		
	Lib.	suel.	din.	Lib.	suel.	din.
Trigo cuartera	5	6		5	15	
Candeal (xexa), idem	5	12				
Cebada (ordi), idem	1	13		1	14	
Habas, idem	5	6				
Habichuelas, idem						
Guijas, idem	2	8				
Garbanzos, idem	4	2				
Arroz, arroba	1	7	2	1	9	2
Tocino, idem						
Aceite, cuartan	1	5				
Vino, cuartio	1	1	8			
Aguardiente, idem	5	12				
Leña, quintal		4				
Carbon, idem		15			17	
Algarrobas, idem						
Almendron, idem	15	12		15	14	
Queso, idem						
Lana, idem						

TEATRO

FUNCION PARA MAÑANA MIÉRCOLES.

1ª QUINCENA.

8ª FUNCION.

Se ejecutará la nueva comedia de gracioso en 2 actos, titulada

EL MEMORIALISTA,

de D. Luis Olona, dirigida por el Sr. Jover.

Se bailará un escogido intermedio de *Baile nacional*.

Dando fin con la divertida pieza en un acto

EL PAN PAN Y EL VINO VINO.

A las 8.

Entrada: 2 rs.